
平昌县教育科技体育局文件
平教科体办〔2018〕202号


平昌县教育科技体育局

关于转发《平昌县教育学会小学数学、小学美术、初中体育与健康、中学地理课堂教学展评活动方案》的通知

各片区教育督导站、中小学：

现将《平昌县教育学会小学数学、小学美术、初中体育与健康、中学地理课堂教学展评活动方案》转发给你们，请认真组织实施。

附件：平昌县教育学会小学数学、小学美术、初中体育与健康、中学地理课堂教学展评活动方案
平昌县教育科技体育局

     2018年9月17日

平昌县教育科技体育局办公室               2018年9月17日 印发
附件：

平昌县教育学会

小学数学、小学美术、初中体育与健康、中学地理

课堂教学展评活动方案

根据平昌县教育学会2018年工作要点，县教育学会将于11月召开小学数学、小学美术、初中体育与健康、中学地理教学专委会暨课堂教学展评系列活动，特制定如下方案：
一、活动时间

	学  科
	报到时间
	展评时间
	备  注

	小学数学
	11月7日

14:30～18:00
	11月8～9日
	参会教师11月7日下午在教科体局四楼报到。参赛教师于11月7日下午5：00在报到处抽取微格教学顺序签

	小学美术
	11月14日

14:30～18:00
	11月15～16日
	参会教师11月14日下午在教科体局四楼报到。参赛教师于11月14日下午5：00在报到处抽取赛课顺序签

	初中体育与健康
	11月7日

14:30～18:00
	11月8～9日
	参会教师11月7日下午在教科体局四楼报到。参赛教师于11月7日下午5：00在报到处抽取赛课顺序签

	中学地理
	11月14日09:30～12:00
	11月14～16日
	参会教师11月14日上午在教科体局四楼报到。参赛教师于11月14日上午10：30在报到处抽取说课顺序签


二、活动地点
	学  科
	报到地点
	展评地点
	备  注

	小学数学
	教科体局四楼（县教研室）
	实验小学
	多媒体教室

	小学美术
	教科体局四楼（县教研室）
	平昌二小
	会议室

	初中体育与健康
	教科体局四楼（县教研室）
	平昌中学
	体育馆

	中学地理
	教科体局四楼（县教研室）
	平昌中学
	茂德楼1楼多媒体教室


三、其他事项  

1.根据川府发〔2015〕42号价格意见，会务费按参赛、参会教师100元/人收取；自愿入会的新会员交会员费及会员证书费50元/人。

2.参会人员食宿自理，差旅费回原单位报销。 

3.会务组联系人及电话：小学数学：康玉华，电话18682728839；小学美术：王小蓉，电话13795935620；初中体育与健康：马兰，电话18081467566；中学地理：何庚煜，电话15908445262。

附：1.平昌县教育学会小学数学课堂教学展评活动方案

2.平昌县教育学会小学美术课堂教学展评活动方案

3.平昌县教育学会初中体育与健康课堂教学展评活动方案

4.平昌县教育学会中学地理课堂教学展评活动方案

5.说课评价量表
6.中小学现场授课评价量表

7.参赛教师推荐表

8.片区赛课成绩汇总表

附1：

平昌县教育学会小学数学课堂教学展评活动方案
一、活动主题

创造高效、灵动、幸福的数学课堂。

二、活动内容

1.赛课（本学期教学内容中的“计算教学”）；
2.评课、研讨。

三、活动要求

1.鼓励原创的教学设计。

2.采取微格教学和现场授课相结合的方式进行。
（1）微格教学：即教学课的微缩形式。①所有参赛选手均参加微格教学展评；②展评中没有学生，参赛者须模拟正式上课，完整地呈现所选教学内容的授课过程，包括课堂引入到全课总结、学生活动、板书内容等，即正常授课中应有的学生活动设计都应保留，且必须让听课者明确感受到相应学生活动环节。③时间为20分钟。④公布微格教学结果，然后抽取授课顺序签。    

（2）现场授课：微格教学前5名教师，将参加现场授课展评。上课时间40分钟。
3.各片区教育督导站于10月31日前将“参赛教师推荐表”（附7）、“片区赛课成绩汇总表”（附8）报送县教育学会（含电子档），逾期视为弃权。

4．参赛教师将“教学设计”于10月31日前上传至邮箱：497866036@qq.com (文件名为：学校名称+课题名)。

5.参赛选手上课时提供 6份“教学设计”给组委会。

四、参会人员

各片区小学数学兼职教研员（兼领队），各小学数学教研组长、数学骨干教师，每校至少派1名教师参会。

五、评奖办法

1.在省、市、县骨干教师中抽调5名教师组成评委。

2.课堂教学赛课设一、二、三等奖。县级赛课前4名（限4人）为一等奖，其余为二等奖；片区复赛第2、3名（限2人）为三等奖。

附2：

平昌县教育学会小学美术课堂教学展评活动方案
一、活动主题
进一步推动小学美术课程标准的全面实施，加强美术教师间的交流，提升小学美术教师的课堂教学技能，展示小学美术教育教学的阶段成果，实现小学美术课堂的扎实有效。

二、活动要求
1.各校围绕“小学美术课堂教学模式”的构建活动，打造属于自己学校的独特教学模式，深入研究、大胆实验、不断提炼，选拔推荐1名优秀美术教师参加片区的课例展评。各片区复赛后推荐1名优秀美术教师参加县级课例展评。教学内容不限，年级自定。参加县上课例展评的教师必须是县教育学会会员，报到时抽签确定参赛顺序，上课时间40分钟。

2.各片区教育督导站于10月31日前将“参赛教师推荐表”（附7）及“片区赛课成绩汇总表”（附8）报送县教育学会。参加县上课例展评的教师请自备参赛教案6份于报到时交会务组。

3.会议提供常用的多媒体设备，特殊教学设备需自备。

三、参加人员
各片区小学美术教研员（兼领队），各小学美术骨干教师至少1名。

四、会议内容
小学美术课堂教学展评及交流研讨。

五、评奖办法

1.评委由5名教师组成，在省市县骨干教师中抽调。

2.展评设一、二、三等奖，获县上展评第1－4名为一等奖、5－11名为二等奖；片区展评第2－3名为三等奖（只限2人）。

附3：

平昌县教育学会初中体育与健康课堂教学展评活动方案
 
一、活动主题
推动体育与健康课程标准的全面实施，进一步构建“有效课堂”，加强县域内体育与健康教师教学研究和交流，展示体育与健康课堂教学改革成果，促进体育与健康教师整体素质的提高。
二、活动要求

1．结合我县初中体育与健康课堂教学的实际情况，探索新课程理念下初中体育与健康教学的有效方式和方法；在探索与创新中寻求提高学生学习兴趣、核心素养的有效策略和方法。

2.各片区教育督导站和片区初中体育与健康教研员在学校初赛的基础上精心组织复赛，推选1名教师参赛。

3.各片区教育督导站，于10月底前将“参赛教师推荐表”（附7）及“片区赛课成绩汇总表”（附8）报送县教育学会。

4.组委会提供基本的设备，若有特殊要求需自备。
三、参加人员

1．体育与健康专委会成员，各片区初中体育与健康教研员（兼带队）,各校派1名担任初中体育与健康教学工作的现任专职教师参加。

2. 参赛教师必须是县教育学会会员（非会员可在参赛时入会）。

四、活动内容

1．初中体育与健康课堂教学展评：结合初中生的身心和学科特点，在2018年秋季教材中自选，参赛选手报到时须提供教学课件及教学设计6份。

2. 现场互动研讨 

五、评奖办法

1.评委由5名教师组成，在省市县骨干教师中抽调。

2.课堂教学展评设一、二、三等奖。县级展评第1—4名为一等奖，第5—10名为二等奖；片区复选的第2、3名（只限2人）为三等奖。
附4：

平昌县教育学会中学地理课堂教学展评活动方案
一、活动主题及内容
1.活动主题：

“中学地理自主学习课堂教学模式”交流研讨及课例展评。
2.活动内容：
以初、高中修业年级本期教学内容为准。

二、具体要求

1.参赛教师为在职一线地理教师，平昌县教育学会地理专委会的会员。
2.各校组织校内研讨，推荐1名初中地理优秀教师代表本校参加片区复赛；各高完中学校推荐1名高中地理优秀教师参加县级决赛。

3.各片区督导站组织开展初中组复赛，遴选1名初中教师参加县级决赛并将初、高中“参赛教师推荐表”（附7）与及初中“片区赛课成绩汇总表”（附8）报送到县教育学会备案，逾期未按要求报送的，视为自动放弃。
4.县级决赛时，初、高中组均以说课与课堂教学展评相结合的方式进行。所有参赛教师先说课，时间不超过15分钟，初、高中说课各组前4名参加课堂教学展评，说课内容与上课内容相吻合。说课教师提供6份说课稿。
5.上课时间为40分钟，展评教师提供6份教案。
6.会务组提供普通多媒体系统，参加课堂教学展评的教师自备所需教具和有特殊要求的软件。
三、参会人员
中学地理专委会成员，各片区地理兼职教研员（兼领队），各中小学地理教研组长或地理骨干教师（各普通高中学校除参赛人员外，必须选派1名高中地理教师参会）。

四、评奖

1.评委由5名教师组成，在省、市、县骨干教师中抽调。

2.课堂教学展评初中组设一、二、三等奖，高中组设一、二等奖，其中县级决赛课堂展评第1—3名为一等奖，其余选手为二等奖，初中组片区复赛第2、3名为三等奖（只限2人）。
附5：
说课评价量表
	学        科
	
	类    别
	

	说课教师编号
	
	说课课题
	

	项    目
	评    价    内    容
	等级分数
	得分

	
	
	A
	B
	C
	

	教材分析 

15%
	阐述课题教学内容的地位和作用。
	5
	4
	3
	 

	
	依据课程标准、确定课题的三维教学目标。
	5
	4
	3
	

	
	分析教学重、难点及其成因。
	5
	4
	3
	

	教法分析

20%
	针对课题及学情，阐明设计教法的理论依据及实际意义。
	8
	6
	4
	 

	
	说明怎样创设教学情境，引出问题、激发学习兴趣，突出重点、突破难点，培养能力。
	7
	5
	3
	

	
	说明教学反馈、控制与调节的措施及设计思想。
	5
	4
	3
	

	学法指导

10%
	能恰当分析学生的基础、能力、特点和素质。
	4
	3
	2
	 

	
	阐明怎样从学情出发，设计引导学生自我建构学习方法。
	6
	4
	2
	

	过程分析

35%
	说明课堂引入的方式及其优越性，教学过程的总体框架、课堂教学结构是否完整，层次是否分明。
	5
	4
	3
	 

	
	重点说明教学过程中的关键环节：抓住重点、突破难点；探究与实验活动的设计合理；启发思维、建构知识、培养能力等。
	20
	15
	10
	

	
	说明各环节时间分配，教法与学法怎样有机结合及体现的教育理念，以实现教学目标。
	10
	8
	6
	

	创新与特色

10%
	说明在教学过程中对教材的处理或实验方法（器材与装置的改进）是否有创新？
	6
	4
	2
	 

	
	在教学资源的开发和利用上是否独具特色？
	4
	3
	2
	

	教师素养

10%
	教态自然，语言简炼生动，普通话准确且具感染力；板书设计精炼、有条理，辅助教学操作熟炼。
	10
	8
	6
	 

	评委签名
	
	总    分
	
	
	
	


附6：

中小学现场授课评价量表

	学       科
	
	类    别
	

	赛课教师编号
	
	赛课课题
	

	项目
	评        价        内        容
	权重
	得分
	总分

	教学 目标 15%
	知识与技能
	依据“课标”要求，按教学内容设置知识目标和技能目标。
	5%
	
	 

	
	过程与方法
	依据学生实际，有层次的设计“教”与“学”的过程。通过教师的引导，重视学生探索新知的经历，渗透对学生学科思想、科学方法、科学态度等方面的培养。
	5%
	
	

	
	情感态度与价值观
	恰当挖掘知识的教育因素，寓思想教育于教学之中。培养健康情感与生活态度，引导树立正确的价值观。
	5%
	
	

	教师教学 行为 40%
	教学过程
	创设以问题为核心、逐步深入探究的学习情境；营造师生交流、自主与合作学习的和谐氛围；面向全体，关注个体差异；展示发展思维、培养能力的学习过程，并注重过程调控和运用多种评价方式激励学生学习。
	15%
	
	 

	
	教学方法
	灵活选择运用各类教法，注重过程体验，引导学生探究；注意理论联系实际和科学思维方法和研究方法的训练；科学、有序地组织教学活动，并能突出重点，突破难点。
	10%
	
	

	
	教学手段
	依据教学内容的实际需要，恰当运用现代教育技术或其他教学手段辅助教学，能开发、利用教学资源提高教学效益。
	5%
	
	

	
	教师素养
	教学语言准确、规范，教态亲切自然；演示操作规范、准确、形象、直观；板书设计合理，书写工整美观；灵活运用教材，优化课堂与课外练习设计；应变能力强。
	10%
	
	

	学生学习 状态 30%
	自主性
	在教师引导下，全体学生能动手动脑、积极主动地参与学习活动，并勇于质疑、独立思考、探索问题。
	10%
	
	 

	
	合作性
	在教师引导下，能有效地开展合作学习，在合作中交流互动、共同探究学习问题。
	10%
	
	

	
	探究性
	在教师的引导下，经历探究性学习，了解科学研究方法，理解知识的形成（建构）过程，通过思考能得出正确结论。
	10%
	
	

	教学 效果 15%
	目标达成
	完成教学任务，学生参与面广，课堂学习气氛活跃，互动效果好，有效实现教学目标。
	10%
	
	 

	
	学生发展
	学生分析问题、解决问题的能力得到训练和提高，体验到学习和成功的快乐，有进一步学习学科的兴趣和愿望。
	5%
	
	

	评委签名
	
	总   分
	
	
	


附7：
参赛教师推荐表

                                                  年   月   日

	姓 名
	性别
	出身年月
	职称（职务）
	学  校

	
	
	
	
	

	身份证号
	
	联系电话
	

	参展学科
	
	参展年级
	

	参展课题
	

	指导教师
	

	参 展教 师情 况简 介
	

	片 区

推 荐

意 见
	签章（字）：
2018年   月    日


附8：

片区赛课成绩汇总表

片区：                          填表人（签字）：                                          填表时间：

	序号
	姓  名
	性别
	年龄
	工作单位
	职称/

职务
	赛课年级
	赛课学科
	赛课课题
	赛课

得分
	赛课

名次
	备注
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